



2024年12月27日 星期五 责编:王妙妙 徐徐 美编:周斌 照排:张婧 审读:邱立波



行过 转角

生命的成长犹如行走。成长路上,气象万千。笔直开阔时,你可饱览路旁那一道道风景;蜿蜒回环时,你须走过途中那一个个转角,转过转角,你会领略到不同的风景。

指导老师 李家力

人生的转角

周依(证号 2415990)

人生最美的风景,是审视曾经的自己,展望未来的自己。当你心里感到迷茫,走到人生的转角或站在人生的岔路口,静静转身,或许,能看到更美的风景。

一个语言发育迟缓的男孩,却成长为一位改写科学历史的伟大物理学家。他就是爱因斯坦。年轻的爱因斯坦在学校表现得很普通,甚至遭到了老师的质疑和嘲笑。然而他在十六岁时读到了一本物理著作,激发了他对物理的兴趣。长大后他依然坚持研究,转过童年阴灰色的转角,成为现代物理学的开创者。

“两岸猿声不住,轻舟已过万重山”。李白在安史之乱期间过着颠沛流离的生活,被流放夜郎途中遇赦后,写下了《早发白帝城》。水波渐浅,船棹转头,诗仙转身。逍遥不羁的李白多了几分乐观豁达。

但也有人,在转角处离去,回归初始的悠然。

“采菊东篱下,悠然见南山。”这是陶渊明的选择。年少的他在官场沉浮中磨去了意气风发。生活的动荡和心灵的压抑,让陶渊明感到痛苦,他最终决定,转身离去,回归园林。

课本中的先生眼眸生辉,睿智自信;杯酒愁肠,太白依然侠客行;山阙花木,菜畦瓦房,陶潜寻得了永恒的清净。每个人都能活出别样的人生,跨过各色的转角,遇见更好的自己。

期盼的转角

毛欣焯(证号 2415991)

小时候,我的爸爸在外地上班,每到周末才能回来。我家阳台外的转角就成了我心中的小小灯塔,指引着我期盼的目光。

每个周五,夕阳洒在转角上,金色晕开在那条小路上,小小的我常会搬一把小凳子,坐在窗边,看着那个转角,盼着一个人影——我的爸爸出现。有时,月已悄悄爬上枝头,爸爸却迟迟未归,我心中难免焦急万分,央求妈妈给爸爸打去一通电话。虽然内容很简短:“你到了吗?”“快了。”“好。”但对我来说,就像吃了颗定心丸,让我又能安心地回到小凳子上,继续我的等待。

爸爸回来后,常给我带一些小玩意儿,然后一脸笑意地看着我摆弄它们,再询问我:“好玩吗?下次回来再给你带。”我很喜欢这些小玩具,更喜欢被人惦记着的感觉,这也成为我盼着爸爸回来的一大原因。

小时候的我,十分淘气,总逃不了家里人的家法伺候。但爸爸来了,就不一样了,“没关系,别打孩子,别打孩子。”就这样,我总能在爸爸的庇护下,逃过一劫。我盼着爸爸回来,也是因为他是我的一大靠山。

现在,我回到老家,去阳台,看到了那个转角。夕阳洒下金光,我转头一看,仿佛有一个小小的我,坐在小凳子上,也盯着那个转角看……

高新区实验学校新晖校区603班



埋藏着惊喜的转角

林诗妍(证号 2415986)

生活,如同一条蜿蜒的小巷,处处藏着不经意的惊喜。而我,就曾经在那个打磨得略显斑驳的转角发现了我的小确幸。

那是一个普通的午后,我漫步在熟悉又陌生的街上,阳光透过树叶的缝隙,斑驳地洒在青石板路上,给我的每一步都镀上了温柔的金边。一个不经意的左转,我踏进了那个被时光遗忘的旧书店。

推开那扇略显陈旧的玻璃门,一股淡淡的书香扑面而来。店内摆满了各式各样的书籍,从古典到现代科幻,应有尽有。我轻轻抚摸着这些书籍,心中涌上一股难以言喻的激动。这时,一位戴着眼镜的先生走过来,他是书店的老板,给我推荐了几本适合我这个年纪的读物。他的博学多识,对我很有触动。

从那以后,这个转角成了我周末打卡的美妙角落。我在这读到了《小王子》的温柔、《百年孤独》的奇幻色彩,我的世界也变得更加丰富多彩。

生活就像一条漫长的街道,每个转角都有可能是新的开始,或是旧的延续。我学会了珍惜每一个偶然的相遇,知道了生活的美好和惊喜,往往就藏在不经意的转角。

记忆的转角

赖晨朔(证号 2415985)

记忆,宛如一条蜿蜒的小径,在时光的长河安静地延伸,而记忆的转角就是隐藏着的神秘之地。每一次走进记忆的转角,回忆便涌上心头。那些场景就像是勾起回忆的一串钥匙,而我的钥匙就是几个小西瓜,几本书。

夏日的午后,早早放假的我就住在外婆家。阳光透过斑驳的树叶,星星点点地洒在乡间小道。那时,我总会和外婆一起在树荫庇护下散步。路边的溪水潺潺,知了一刻不停地叫着。走着走着,我们就走到了外婆自家的田里。她会摘几个小西瓜,我抱着西瓜一路小跑回家,轻轻把它投进井里进行天然冰镇。过不了多久,我们就可以安逸地坐在自家院落里,吃着香甜的西瓜,享受夏日午后的美好时光。这些都深深印在我的记忆中。现在乡间小道被改造成了宽广的大路,小田地划成了一块块格子地。空间虽然大了,但童年的回忆找不回了,那是我心中美好的记忆。

当我翻开一本本书时,回忆又涌上心头。那时,我和几个朋友在图书馆找书,我偶然间在角落里发现了几本好书,打开看了看,仿佛身临其境。于是,我每天都会跑到图书馆看书,那是我假期最充实的回忆。

走过一个又一个记忆的转角,我们也在书写新的篇章。但那些转角永远是我们心灵的归宿,承载着我们的过去、现在和未来。

不再热闹的街角

缪心晏(证号 2415981)

今年暑假,我去外公外婆家住了几天。他们家附近的街角有座小吃城,那可是我心中的美食“乐园”呢。

因为在街角,小吃城的入口不太显眼,但里面其实挺大的,而且物美价廉。进入小吃城,首先迎接你的是五彩缤纷的饮料与水果,对面是一家面包店,飘来的烤面包香味会一下子勾起你的食欲。每当一批面包出炉,都会被蜂拥而至的顾客迅速买光。

再往里走,视野就会变得开阔,有卖小笼包的早餐铺,人气很高的粥铺,还有闻着臭、吃起来香的炸臭豆腐店……而我和外婆最喜欢吃的,是烧饼。烧饼店的老板是一位阿姨,她做的烧饼又大又料足,可美味了。阿姨经常和外婆聊天,脸上总是洋溢着浓浓的笑意。我和外婆经常边啃着烧饼,边在小吃城里散步,阳光照在身上,暖洋洋的。

偶然的一个周末,我和外婆又散步来到小吃城,却发现墙上写着大大的“拆”字。外婆叹了一口气,说:“小吃城要拆了,说要改成进口商店。”听到这个消息,我心里很是不舍,想着可能再也见不到卖烧饼的阿姨,还有卖粥的老爷爷了,再也吃不到这些美味了。

进口商店落成了。现在的街角显得气派又繁华,立体音乐声取代了老板们的吆喝声,香水味取代了饭菜香。尽管现在的店铺都装修华丽,售卖的都是高级产品,但总感觉少了些什么。我知道,以前的街角再也回不来了。

静谧的转角

付郅涵(证号 2415993)

岁月颠簸,我来到了那条老旧的巷子,那里仿佛是喧嚣尘世中的一片净土。

那个转角,在一条漫着青苔的巷口。巷子的旁边是斑驳的老墙,藤蔓爬着,岁月的痕迹刻在这条巷子上。

转角处,有一家书店。书店并不华丽,也没有任何装饰,甚至门都很小,但阳光很好,映在书上。有些书已经老旧了,甚至破洞,人们却看得津津有味。翻阅这里的书籍就如打开人生的扉页,年少时雪白,中年时泛黄,老年时破洞,每个人都叙写着自己的精彩故事。

书店里还可以品尝咖啡,咖啡的香气融着书香。门口的石阶上坐着一位老者,头发花白,倚在他身边的孩子还小,眼睛里闪烁着天真。

多年不见,那个静谧的转角,那条破旧的小巷,那个书店都在,但那个老者和孩子不见了,留下一片回忆。

敲打着青苔掩映的石板桥,我从这里出发,也回到这里,独享属于我的静谧。

童年趣事

忆童年之乐

慈溪实验中学805班
孙灿(证号 2402429)
指导老师 韩央妮

周五的一个晚上,外婆欣然来电,说周六要做好吃的,邀请我和妈妈去品尝。

身为一个吃货,一听有好吃的我便嘴角上扬、两眼放光。第二天我兴冲冲地跳上了车,和妈妈一起出发去外婆家。

“外婆,你在熬什么东西呀?好吃吗?”一下车,我直奔厨房,边跑边大喊着。只见外婆拿着锅铲,按顺时针方向搅动着一锅棕色的东西。我拿了根筷子沾了一点,伸出舌头尝了尝。味道很甜,该不会是……我小心翼翼地向外婆:“外婆,这该不会是麦芽糖吧?”真是小吃货,等一下,外婆马上熬好了。”我听话地跑回去看电视了。不一会儿,外婆便端着热气腾腾的麦芽糖出来了,足足有一大盆呢!

只见外婆变戏法似的从围裙衣袋中掏出一捆竹棒,从里面拔出两根,用其中一根挖了一点糖浆,慢慢向上拉,然后加入另一根竹棒,两根竹棒交替缠绕着,不一会儿,一团金橘大小的糖浆团便卷好了。那金黄的颜色着实让人垂涎欲滴。外婆不动声色向上轻轻一提,便拉断了与糖浆缠绕的糖丝。随后,外婆操控着竹棒,有条不紊地开始拉伸。原本金黄透亮的糖浆在一次次拉伸中被注入了空气,一点一点地变白、变大。最后,变成了一大块带有纹理和金属光泽的白色麦芽糖,如此清澈透亮,像极了小孩子明亮的眼睛。外婆将拉好的麦芽糖递给了我,满眼宠溺地看着我。

我美滋滋地接过外婆手中的麦芽糖,咬了一小口。嗯!还是热的!咬下一口还能体验到藕断丝连的感觉,稍微嚼几下还能吃出一种软中带硬的韧性,好吃到停不下来。

正当我陶醉地吃着麦芽糖时,妈妈和大妈妈走了进来,她俩一看到那盆麦芽糖便两眼放光,随后便传来她们一声接一声的“老妈”,求着外婆给她们拉麦芽糖。

童年,是人生中最美好的时刻,即便我们长大了,依旧可以忆童年之乐,品童年之味,不是吗?

捉“鲜”大侠

宁波大学青藤书院小学部502班
王婧远(证号 2407573)
指导老师 李家琦

烈日、蒲帽、蹦跳的小河鲜、装满战利品的小水桶,因为有了它们,我成了捉“鲜”大侠呢!

那天,我带着大狗旺财来到外婆家门前的小溪边。我戴上蒲帽,套上靴子,撸起袖子,准备大显身手。而旺财呢?它高兴地叫了几声,好似在说:“我准备好了!”我先搬起一旁的小石块,仔细一看,什么也没有。我又拨开一旁的水草,里头居然有一只小虾。我赶紧用手一抓,小虾立马像一支离弦的箭一样游走了。这时我听到了一串水声,回头一看,是旺财,它的嘴里竟然叼着一条大鱼。旺财,你真棒呀!我赶紧把大鱼放进水桶里。这时,一条黑影钻了出来,冲向了水草尽头。说时迟,那时快,旺财一下用爪子按住了猎物。我一看,是一只小虾。我把小虾放进了水桶,顺手拍了拍旺财的头,旺财也舔了舔我的手。

夏日的这一天,有一个捉“鲜”大侠和她的大狗在小溪中捉河鲜……